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Informácia o Cepol kurze „Child Abuse in Cyberspace“ v Barcelone 

V dňoch 8. – 11. apríla 2014 sa v Španielsku na katalánskej policajnej škole (Institute 

for Public Security of Catalonia) uskutočnil tréningový kurz zameraný na boj proti 

zneužívaniu detí z on-line prostredia s názvom „Child Abuse in Cyberspace“, ktorý 

pre účastníkov pripravila European Police College CEPOL v spolupráci s Institute for Public 

Security of Catalonia.  

Obsahom kurzu bola séria prednášok 

a skupinová práca orientovaná na spoluprácu 

vo vyšetrovaní prechovávania, distribúcie a výroby 

detskej pornografie a zneužívania detí za využitia 

informačných technológií v rámci krajín Európskej únie. 

Tréning bol otvorený privítaním prítomných 

a predstavením školy jej veliteľom Antonim 

Permanyerom, po ktorom  nasledovalo predstavenie 

všetkých účastníkov školenia. Spolu sa na stretnutí 

zúčastnilo 28 špecialistov z 22 krajín. Prvou prednáškou 

bola prednáška o súčasnom stave CEPOL-u, v rámci ktorej prednášajúci informoval 

prítomných o aktuálnych úlohách, stave rozpočtu a uviedol aj pripravované sťahovanie sídla 

CEPOL-u do maďarskej Budapešti.  

Prednášajúci povzbudil k účasti na tzv. webinároch, ktoré sú pripravované na rôzne 

témy, trvajú v časovom rozmedzí 2 – 2,5 hod. a sú úplne zdarma. Bližšie informácie 

k webinárom možno nájsť na webovej stránke https://www.cepol.europa.eu/. K súčasnému 

postaveniu organizácie CEPOL prednášajúci ešte uviedol, že napriek tomu, že sa organizácia 

v súčasnosti nachádza vo fáze konsolidácie, zostáva organizácia CEPOL lídrom v rámci 

„European Training Scheme“, čo potvrdila aj excelentnou prípravou a realizáciou tohto kurzu. 

Obrázok 1 Miesto konania  kurzu 



Ako druhá vystúpila so svojím  príspevkom špecialistka v odbore detskej psychológie Dr. 

Ethel Quayle z anglickej Univerzity Edinburgh s názvom „Výklad pojmu a predchádzanie on-

line zneužívaniu detí“. Sled úvodných prednášok bol zavŕšený prednáškou psychologickej 

traumatologičky Noreen Tehranti na tému rizika a prevencie vyhorenia policajných 

špecialistov venujúcich sa tejto problematike. V poobedňajších hodinách pokračoval 

prednáškový cyklus prezentáciou nových techník skúmania audiovizuálneho materiálu 

súvisiaceho so  zneužívaním detí. Druhý deň s úvodnou prednáškou vystúpil súčasný zástupca 

Nemecka pri organizácii Eurojust (Európskej jednotky pre súdnu spoluprácu) Christian 

Lorenz, ktorý predstavil jeho históriu a systém i možnosti spolupráce pri posilňovaní 

celoeurópskej spolupráce na trestnoprávnych prípadoch. Po ňom nasledovala prezentácia 

Radeka Ostoja, staršieho analytika systému Focalpoint Twins organizácie EUROPOL, 

o nových možnostiach boja proti zneužívaniu detí zneužitím on-line služieb. S ďalšou 

prednáškou dňa na tému možností analýzy mobilných zariadení vystúpil expert forenzného 

laboratória Catalan Police – Mossos d’Esquadra Alex Ribot. Poobedný cyklus pokračoval 

prezentáciou výsledkov vyšetrovania konkrétnych prípadov jednotkou Cybercrime Unit 

Guardia Civil. Denný program sa zavŕšil riešením spoločnej úlohy. Hlavným trénerom 

pre skupinovú prácu bol Carles Gallardo Pastor z Central Cybercrime Unit. Tretí deň sa začal 

prednáškou na tému možností typovania páchateľov na základe systému vytvoreného 

anglickou políciou v meste Kent v spolupráci so psychológmi z University of Liverpool. 

Po tejto prednáške nasledovala prezentácia a diskusia s pracovníkmi katalánskej jednotky 

Children Cybercrime Unit katalánskej polície Mossos dEsquadra, ktorá poskytuje prvotnú 

pomoc detským obetiam a rodinám obetí.  V katalánskej oblasti sa problematike zneužívania 

detí z on-line prostredia denne venuje 47 vyšetrovateľov a podľa ich vlastného vyjadrenia 

každý deň navštevujú nové obete tejto trestnej činnosti. Španielsko bojuje nielen s domácimi 

sexuálnymi útočníkmi, ale vo veľkej miere aj so španielsky hovoriacimi 

sexuálnymi útočníkmi z Južnej Ameriky. Záver pracovného programu bol určený na 

dokončenie spoločných úloh a prípravy prezentácie výsledkov. Posledný deň kurzu bol 

určený na vzájomnú prezentáciu výsledkov práce jednotlivých skupín a neformálnu diskusiu.   

 
Obrázok 2 Účastníci kurzu, v strede v spodnom rade veliteľ školy Antoni Permanyer  



Výborne pripravený tréning poskytol účastníkom nielen odborné vedomosti, ale 

umožnil aj nadviazanie neformálnych vzťahov s pracovníkmi z útvarov rovnakého zamerania 

v iných krajinách. Budovanie neformálnych vzťahov medzi pracovníkmi jednotiek rôznych 

krajín je nevyhnutné najmä pre efektívnu výmenu získavaných poznatkov pri ohrození 

dieťaťa cezhraničným sexuálnym útočníkom, čo umožňuje včasnú reakciu umožňujúcu 

záchranu dieťaťa ešte pred jeho zneužitím. Tieto vzťahy sú rovnako dôležité pri monitoringu 

pohybu nadnárodných sexuálnych útočníkov presúvajúcich sa za obeťami v rámci voľného 

európskeho  priestoru. 
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